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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 8498

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Posłanek na Sejm RP Pani Anny Sobolak
i Pani Moniki Wielichowskiej w sprawie zwiększenia limitu miejsc na kierunku lekarskim
w Politechnice Wrocławskiej.

Szanowne Panie Posłanki,

uprzejmie informuję, że zgodnie z art. 444 ust. 2 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo
o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2024 r. poz. 1571, z późn. zm.), dalej: „ustawa PSWN”,
limit przyjęć na studia na kierunkach lekarskim i lekarsko-dentystycznym w poszczególnych 
uczelniach jest określany w drodze rozporządzenia przez ministra właściwego do spraw zdrowia 
w porozumieniu z ministrem właściwym do spraw szkolnictwa wyższego i nauki. Limity przyjęć 
określane w tym rozporządzeniu w odniesieniu do danego roku akademickiego są sukcesywnie 
zwiększane w zależności od potrzeb systemu ochrony zdrowia, jak również możliwości 
dydaktycznych uczelni prowadzących studia na tych kierunkach. Corocznie, na początkowym 
etapie prac nad projektem rozporządzenia, Minister Zdrowia zwraca się do wszystkich uczelni 
kształcących na studiach na kierunkach lekarskim i lekarsko-dentystycznym o przedstawienie 
oceny zapotrzebowania na absolwentów studiów kierunków lekarskiego i lekarsko-
dentystycznego (wraz ze wskazaniem zastosowanej metodologii przedmiotowej oceny)
oraz ich propozycji limitu przyjęć (propozycje te są opracowywane na podstawie możliwości 
dydaktycznych uczelni, po dokonanej analizie zarówno w zakresie bazy kadrowej,
jak i materialnej uczelni). Po otrzymaniu informacji z uczelni, Minister Zdrowia w porozumieniu 
z Ministrem Nauki i Szkolnictwa Wyższego, określa limit przyjęć na dany rok akademicki, 
uwzględniający zapotrzebowanie na absolwentów, ale także sytuację dotyczącą bazy 
dydaktycznej poszczególnych uczelni. Należy podkreślić, że podejmowanie i koordynowanie 
działań w zakresie planowania i rozwoju kadr medycznych, w tym między innymi zwiększanie 
limitu przyjęć na studia na kierunkach lekarskim i lekarsko-dentystycznym, które stanowi 
zasadnicze działanie podejmowane w celu zwiększenia liczby lekarzy i lekarzy dentystów
w Polsce, należy do kompetencji Ministra Zdrowia.

W odniesieniu do Politechniki Wrocławskiej, należy wskazać, że Uczelnia uzyskała pozwolenie 
na utworzenie jednolitych studiów magisterskich o profilu ogólnoakademickim na kierunku 
lekarskim, mimo negatywnej opinii Polskiej Komisji Akredytacyjnej (dalej: „PKA”) w sprawie 
spełnienia warunków prowadzenia studiów na tym kierunku, poziomie i profilu oraz związku 
studiów ze strategią uczelni oraz warunkowo pozytywnej opinii Ministra Zdrowia. W związku 
z tym, analogicznie jak w przypadku innych uczelni, które otrzymały pozwolenie na utworzenie 
studiów na kierunku lekarskim po negatywnej opinii PKA i rozpoczęły kształcenie na tych 
studiach od roku akademickiego 2023/2024, na wniosek ministra właściwego do spraw 
szkolnictwa wyższego i nauki, w Politechnice Wrocławskiej została przeprowadzona przez PKA 
tzw. doraźna ocena programowa tych studiów (w trybie art. 242 ust. 3 ustawy PSWN). Należy  
podkreślić, że podjęte przez Ministra działania wynikały z konieczności weryfikacji 



przygotowania uczelni do prowadzenia kierunku lekarskiego  i wyeliminowania wątpliwości 
co do jakości kształcenia na tych studiach z uwagi na dobro studentów i ich przyszłych 
pacjentów. 

Prezydium PKA w uchwale nr 630/2024 z dnia 14 sierpnia 2024 r. w sprawie oceny 
programowej kierunku lekarskiego prowadzonego na Politechnice Wrocławskiej wydało ocenę 
pozytywną z okresem obowiązywania skróconym do 2 lat, wskazując, że proces kształcenia 
realizowany w Uczelni nie w pełni umożliwia studentom kierunku lekarskiego osiągnięcie 
założonych efektów uczenia się dla jednolitych studiów magisterskich o profilu 
ogólnoakademickim. PKA stwierdziła nieprawidłowości w zakresie spełniania przez Uczelnię
3 kryteriów, spośród kryteriów określonych w rozporządzeniu Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego z dnia 12 września 2018 r. w sprawie kryteriów oceny programowej  (Dz. U. poz. 1787)
i uszczegółowionych w załączniku nr 2 do statutu PKA, dotyczących kadry prowadzącej 
kształcenie, infrastruktury i polityki jakości (kryteria te zostały spełnione częściowo). Odnośnie 
do tych kryteriów Prezydium PKA sformułowało zalecenia dotyczące konieczności 
prowadzenia przez Uczelnię polityki kadrowej zapewniającej stabilność kadry oraz utworzenia 
zespołu nauczycieli akademickich stanowiących stały trzon kadry niezbędny do właściwego 
prowadzenia zajęć na kierunku lekarskim, rozbudowy i przystosowania laboratorium 
mikrobiologii środowiskowej do prowadzenia zajęć z mikrobiologii lekarskiej, skutecznej 
realizacji procedur systemu zapewniania jakości i wprowadzenia istotnych działań 
projakościowych, które będą zapobiegać stwierdzonym nieprawidłowościom w przyszłości. 

Ocena programowa wyrażona w ww. uchwale Prezydium PKA stanowiła podstawę do podjęcia 
decyzji w sprawie określenia limitu przyjęć na studia na kierunku lekarskim w Politechnice 
Wrocławskiej w roku akademickim 2024/2025. W związku z tym, w rozporządzeniu Ministra 
Zdrowia z dnia 25 września 2024 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie limitu przyjęć na studia 
na kierunkach lekarskim i lekarsko-dentystycznym (Dz. U. poz. 1419) limit przyjęć na studia
na kierunku lekarskim w Politechnice Wrocławskiej w roku akademickim 2024/2025 określono 
na poziomie 40 miejsc na jednolite studia magisterskie prowadzone w formie studiów 
stacjonarnych w języku polskim. Mając na uwadze zapewnienie jakości kształcenia i dobro 
studentów, Politechnika Wrocławska została obowiązana podjąć intensywne i skuteczne 
działania naprawcze zmierzające do wyeliminowana wszystkich nieprawidłowości i wdrożenia 
zaleceń wskazanych w ww. uchwale PKA, tak aby zapewnić studentom realizację programu 
studiów na tym kierunku zgodnego z wymaganiami standardu kształcenia przygotowującego 
do wykonywania zawodu lekarza, określonego w rozporządzeniu Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego z dnia 26 lipca 2019 r. w sprawie standardów kształcenia przygotowującego 
do wykonywania zawodu lekarza, lekarza dentysty, farmaceuty, pielęgniarki, położnej, diagnosty 
laboratoryjnego, fizjoterapeuty i ratownika medycznego (Dz. U. z 2021 r. poz. 755, z późn. zm.). 
Weryfikacja stopnia wdrożenia przez Politechnikę Wrocławską zaleceń Prezydium PKA nastąpi 
podczas kolejnej oceny programowej. Zgodnie z wykazem kierunków wyznaczonych do oceny 
programowej udostępnionym przez PKA ocena kierunku lekarskiego w Politechnice 
Wrocławskiej jest zaplanowana w II kwartale 2025 r. W związku z powyższym przy określeniu 
limitu przyjęć na studia na kierunku lekarskim w Politechnice Wrocławskiej na rok akademicki 
2025/2026, zostaną wzięte pod uwagę wyniki dokonanej przez PKA oceny programowej na tych 
studiach. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Maria Mrówczyńska
Podsekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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